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                     Podgorica, 11. maj 2007. 
 

Jačanje nacionalnih kapaciteta za efikasno upravljanje stranom 
pomoći 

 
U Podgorici, u hotelu Crna Gora, 14. i 15. maja 2007., u organizaciji Programa Ujedinjenih nacija za 
razvoj (UNDP), održaće se dvodnevni tehnički i ekspertski konsultativni sastanak na temu jačanja 
nacionalnih kapaciteta za efikasno upravljanje stranom pomoći.  
 
Ciljevi ovog sastanka su podnošenje izvještaja o napretku ostvarenom poslije konferencije 
“Partnerstva za efektivnu stranu pomoć na Zapadnom Balkanu” održane u martu 2006. godine u 
Sarajevu; diskusija o nacionalnim kapacitetima za upravljanje stranom pomoći uz poseban osvrt na 
instrumente Evropske unije, sisteme za upravljanje stranom pomoći i njihovo korišćenje; kao i 
unapređenje regionalne saradnje po ovim pitanjima i određivanje prostora za potencijalnu podršku 
UNDP-a. 
 

* * * 
 
U martu 2006. godine UNDP je organizovao regionalni konsultativni sastanak u Sarajevu pod nazivom 
«Partnerstva za efektivnu stranu pomoć na Zapadnom Balkanu» čija glavna tema je bila koordinacija 
i upravljanje u kontekstu procesa pristupanja EU. Konferencija je okupila predstavnike Vlada iz regiona, 
bilateralnih i multilateralnih donatora, agencija Ujedinjenih nacija, predstavnika univerziteta i nevladinog 
sektora. Učesnici su razgovarali o tome kako poboljšati usaglašavanje strane pomoći sa nacionalnim 
prioritetima vezano za proces pristupanja EU i ostvarivanja Milenijumskih razvojnih ciljeva. 
 
Učesnici su formulisali sljedeće glavne izazove za efektivnost strane pomoći regionu: nacionalno 
osjećanje vlasništva i liderstva ustanovljeno oko konkretnih i jasno određenih nacionalnih 
strategija postavljenih po prioritetu sa naglaskom na pristupanje EU, i više od toga (acquis, 
zakonodavstvo), da bi se osigurao razvoj i održivost; transparentnost i odgovornost za budžet donatora i 
bolji dijalog između donatora i vlada o uzajamno korisnim prioritetima i opredjeljivanju sredstava; 
usklađivanje aspekata realnosti procesa pridruživanja EU za vlade i donatore koji ne pripadaju EU; 
nacionalni kapaciteti za razvoj sveobuhvatnije strategije razvoja izvan zahtjeva EU, kako bi se osigurala 
socijalna kohezija i spriječile potencijalne ekonomske i socijalne zamke; institucionalni kapacitet i 
nacionalni sistemi koji treba da smanje broj jedinica za implementaciju projekata, čime bi se izbjeglo 
dupliranje nacionalnih struktura, osnažili kapaciteti za nabavke, kao i podržao održiviji pristup 
zapošljavanju ljudi na projektima; podrška decentralizovanju struktura i opštinama kad su u pitanju 
usklađivanje resursa i koordinacija strane pomoći; prekogranična saradnja u regionalnom strateškom 
planiranju, kao i u koordinaciji i budžetskom izvještavanju koji se tiče podjele troškova između EU i 
nacionalnih vlada. Plodonosna razmjena iskustava i stečenih pouka omogućila je stvaranje jedne 
zajednice praktičara u ovoj oblasti i istakla potrebu za regionalnom razmjenom znanja među zemljama 
koje su u sličnom položaju. 
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* * * 
 
Glavne teme o kojima će se razgovarati na sastanku u Podgorici su: 
 
Promjena načina rada – prezentacije Vlada sa naglaskom na pitanja kao što su mogućnost 
nadopunjavanja, uzajamna odgovornost, osjećaj vlasništva, kako donatori doprinose procesu 
pristupanja EU i razvoju nacionalnih kapaciteta. 
Nacionalni kapaciteti i sredstva za upravljanje stranom pomoći sa naglaskom na EU – razmatranje 
nacionalnih kapaciteta za upravljanje stranom pomoći, jedinice za koordinaciju pomoći i njihova 
uloga; procjena potreba za razvojem kapaciteta; sistemi za upravljanje informacijama o pomoći 
(AIMS); upravljanje Instrumentima za predpristupnu pomoć (IPA); studije slučajeva Administrativne 
provincije UN Kosova, Crne Gore i Srbije o uspostavljanju koordinacije strane pomoći i mehanizmima 
upravljanja njome. 
Saradnja među regionima. 
 
UNDP će iskoristiti ovu priliku da predstavi svoje metode razvoja i procjene kapaciteta za efektivnost 
strane pomoći. 
 
«U kontekstu povećane pomoći EU ovom regionu postaje veoma važno da vlade i međunarodni 
donatori ojačaju efikasnu međusobnu komunikaciju kako bi donatori usmjerili svoju pomoć ka 
realnim prioritetima vlada, ali i da bi vlade znale šta donatori rade i koliko su uspješni u tome. 
Ovo neće samo povećati djelotvornost međunarodne pomoći već će doprinijeti i 
transparentnosti i uzajamnoj odgovornosti», kaže Garet Tankosić Keli, v.d. stalnog predstavnika 
UNDP i v.d. koordinatora sistema UN u Crnoj Gori. 
 
Sastanak se održava na ekspertskom i visokom profesionalnom nivou. Učesnici su predstavnici 
Vlada iz regiona (Albanija, Bosna i Hercegovina, Crna Gora, Hrvatska, Administrativna provincija UN 
Kosovo, Makedonija, Srbija) i zemalja sa sličnim iskustvima odabranih za učenje i razmjenu 
iskustava (Gruzija, Jermenija, Moldavija, Ukrajina); bilateralnih donatora (Austrija, Australija, Belgija, 
Bugarska, Češka, Danska, Finska, Francuska, Grčka, Holandija, Italija, Irska (IRISH AID), Japan, Kanada 
(CIDA), Luksemburg, Mađarska (HUNIDA), Norveška, Njemačka, Portugalija, Rumunija, SAD (USAID), 
Slovačka, Španija, Švedska (SIDA), Švajcarska, Turska, Velika Britanija (DFID) i multilateralnih 
donatora (EAR, Evropska komisija, EU, OECD/DAC, OEBS, Pakt stabilnosti, REC, Svjetska banka, 
Agencije UN). 
 

Uvodnu riječ na konferenciji održaće: 
G-đa Gordana Đurović, potpredsjednica Vlade Republike Crne Gore za evropske integracije 

G-din Martin Harvi, specijalni izaslanik Evropske komisije u Crnoj Gori 
G-din Mojzes Venansio, šef ogranka UNDP za Zapadni Balkan u sklopu Biroa za Evropu i 

Zajednicu nezavisnih država 
 
Napomena: Cjelokupni rad konferencije će se odvijati na engleskom jeziku. 
 

* * * 
 
Za sve dodatne informacije molimo Vas obratite se Nadici Dujović, predstavnici za odnose s javnošću 
Kancelarije UNDP u Crnoj Gori, tel: ++381 81 231 251; Fax: ++381 81 231 644; Mob.: ++381 69 319 709, 
e-mail: nadica.dujovic@undp.org   
Web: http://www.undp.org.yu/montenegro 
 
UNDP u Crnoj Gori promoviše održivi razvoj kroz ekonomski napredak za sve društvene slojeve, uz 
očuvanje i unapređenje životne sredine. 
 


